
1 
 

 

 

Ata da 46ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 

04 de Agosto de 2015. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 

Aos quatro (04) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 

Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Francisco Adaldécio Linhares, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo Linhares 

Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, José Sílvio Ávila Cunha, Vicente de Paulo Albuquerque, Antonio Claudio 

Ferreira Gomes e   José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ausentes: Christianne Marie Aguiar 

Coelho e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 45ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondências: 

Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação, informa a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de Programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade Prefeitura Municipal de Sobral, valor R$ 50.986,01.  

Projetos de Lei nºs: 1885/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos ¨Carlos do Calisto¨ (PROS), denomina oficialmente de Rua Francisco Ferreira 

Gomes (Chico Gil), a artéria que indica; Projeto de Lei nº 1886/15, de autoria da Mesa 

Diretora, que Altera dispositivos da Lei nº 1461/15, e dá outras providências.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 651/15, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

(PROS), Concede Menção Honrosa ao sobralense Antonio Carlos de Aguiar, presidente de 

honra da AQQB SOBRALDF. Moção nº 020/15, de autoria do vereador Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto (PROS), apresenta Votos de Congratulações a AQQB 

SOBRALDF-Associação dos Que Querem Bem a Sobral e ao Distrito Federal pela realização 
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da 3ª edição do evento beneficente ocorrido no dia 03 de julho em Brasília. Foram lidas as 

Indicações nºs: 649, 650, 651 e 652/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filhos (PP), 

Indica a troca das lâmpadas queimadas, a manutenção das luminárias dos postes e a colocação 

de lâmpadas brancas na extensão das Avenidas Senador José Ermírio de Moraes, John Sanford, 

Monsenhor Aloísio Pinto e Avenida Pericentral; 653 e 654/15, de autoria do Vereador 

Francisco Linhares da Ponte ¨Chico Jóia¨(PP), Indica implantar iluminação pública na 

Avenida Sobral, Bairro Pe. Ibiapina e recapeamento asfáltico e reposição de iluminação na 

Rua Boa Vista (altura do nº 635) Vila União. Também foram lidos os Requerimentos 

nºs:410, 411, 412 e 413/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita 

cópia do extrato com saldo da conta da CIP; 2ª via individual completa das contas de todos os 

celulares do contrato da Prefeitura Municipal de Sobral dos últimos três meses; cumprimento 

do acordo realizado no dia 02 de dezembro de 2013, como Termo de Compromisso entre o 

Prefeito Municipal, a Secretaria de Urbanismo e o casal Edson Gomes e Maria Duarte e uma 

análise no Termo de Ajustamento de Conduta do Ministério Público Estadual em relação ao 

repasse de verbas políticas do município de Sobral para  associações comunitárias.  Foi lido e 

aprovado automaticamente o Requerimento nº 414/15, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar ¨Fransquinha do Torto¨ (PV), solicita a substituição dos tubos de 

ferro zincados, que fazem a distribuição de água entre os distritos de Rafael Arruda e São José 

do Torto por canos plásticos de PVC. GRANDE EXPEDIENTE.  Pela ordem o Vereador 

Francisco Linhares da Ponte, parabenizou o Vereador Antonio Claudio Ferreira Gomes, pela 

passagem de seu aniversário. A Primeira Oradora Inscrita a usar à tribuna foi a Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), iniciou seu pronunciamento exibindo um vídeo 

sobre a lagoa situada no Bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos) e de 

terrenos que a Prefeitura diz ter sido invadido por populares. O Presidente da Câmara 

Municipal de Sobral, comunicou que no dia 24 de agosto, haverá a primeira audiência pública 

referente ao Código de Zoneamento. O segundo Orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o 

Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes, demonstrando a indignação do povo de 

Aracatiaçu, para com a Polícia Rodoviária Estadual (PRE), que vem prejudicando e abusando 

de sua autoridade aquela população. Em aparte Gilmar da Cruz Bastos, que comentou sobre o 

abuso de autoridade dos Policiais, agindo de forma arbitrária. Que esses policias não passam 

de bandidos criminosos. O Presidente da Câmara, também comentou sobre o caso. Em aparte 

Francisco Linhares da Ponte e José Sílvio Ávila Cunha, que comentaram sobre o assunto e que 

vem sendo caluniado e Difamado por policiais da PRE. Um outro tema abordado pelo orador, 

foi sobre a parede do açude de Aracatiaçu, onde poderá romper-se caso haja um bom inverno 
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no próximo ano, fez apelo ao DNCOS. Relacionou um outro assunto referente a Estação de 

tratamento do distrito de Aracatiaçu. Em aparte Antonio Oliveira Braga, que também 

comentou o pronunciamento do orador. O orador encerrou seu pronunciamento, exibindo um 

vídeo dos Policiais da PRE apreendendo e multando veículos de forma arbitraria e ameaçando 

populares. Pela ordem Adauto Izidoro Arruda, comentando sobre a parede do açude de Santo 

Antonio do Aracatiaçu. O terceiro Orador Inscrito a Usar a tribuna, foi o Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos, abordando assuntos quanto ao Açude de Aracatiaçu e que irá a 

Fortaleza para uma audiência pública com o Deputado Danniel Oliveira. Questionou sobre a 

prestação de contas com gastos de aeronave por parte do Prefeito. O orador comentou sobre 

uma entrevista concedidas, relacionando gastos com aeronaves pelo Prefeito de Sobral. 

Comentou também sobre a entrevista Do Deputado Ivo Gomes, que disse não ser oposição 

nem situação, votará em matérias que favoreça a população. Finalizou dando ciência a seus 

requerimentos que entrará em discussão e votação no dia de hoje. O quarto e último Orador 

Inscrito na Tribuna foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro (PV), iniciando seu 

pronunciamento comentando sobre o programa do radialista Moises Arruda, que estreou no 

dia 03/08/15, com muita audiência. O orador comentou sobre a Associação Comunitária do 

ex-Vereador Tiago Ramos. Também comentou sobre irregularidades do Instituto Ecoas, tendo 

à frente o ex-Vereador Padre Emídio. Abordou também sobre as irregularidades da Secretaria 

de Agricultura, SAAE, Gabinete do Prefeito, Compra de água mineral por parte da Prefeitura, 

compra de botijões e gastos com telefonemas. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

que comentou sobre abertura de programas de rádios. O Presidente da Câmara, teceu 

comentários, sobre licitações. Retornando com a palavra, o orador comentou sobre a Guarda 

Civil Municipal, águas do açude de Jaibaras. Fez comentários sobre a pessoa do ex-candidato 

a Prefeito de Sobral Dr. Guimarães. Neste momento foi interpelado pela Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, que repudiou os comentários do orador. O Presidente da Câmara, 

informou que nesta sexta feira estará fazendo licitação a respeito da transmissão das sessões 

da Câmara. Comentou sobre o discurso do Orador Valfredo Linhares Ribeiro. Pela Ordem 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, que fez defesa em nome dos secretários do Município, 

principalmente o Dr. José Maria, quanto ao pronunciamento do Vereador Valfredo Linhares 

Ribeiro. Pela Ordem Gilmar da Cruz Bastos, dizendo que todas vezes que usa a tribuna nesta 

Casa, nunca denegriu a honra de quem quer que seja, pois respeita o mandato em que a 

população lhe concedeu. ORDEM DO DIA: Os Requerimento nºs 410, 411, 412 e 413/15, 

de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, não foram discutidos por falta de quórum 

para deliberação. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da 
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presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  


